

浙江红十字



第385期
2021年8月30日 星期一
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

省委第十巡视组向省红十字会党组反馈巡视情况

8月25日,省委第十巡视组向省红十字会党组反馈巡视情况。省委巡视工作领导小组成员,省纪委监委,省委巡视办主任周峰出席向省红十字会党组书记林斌的反馈会议,并向省红十字会党组领导班子反馈会议,对巡视整改提出要求。周峰向林斌传达了省委书记专题会议精神和省委第十巡视组组长夏建成代表省委巡视组分别向林斌和省红十字会党组领导班子反馈了巡视情况。林斌主持领导班子反馈会议并作表态讲话。

夏建成在反馈时指出,党的十八大以来,省红十字会党组以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动红十字事业发展不断取得新进展,落实救护标准化信息化建设、老年人人道服务等走在全国前列,抗击新冠肺炎疫情发挥作用较好。巡视也发现了一些问题,主要是:学习贯彻习近平总书记重要指示精神有差距,贯彻落实中央重大决策和省部署要求存在不足,系统谋划推进红十字事业高质量发展有短板,以创新发展理念推动筹资募捐能力提高有差距,防范化解意识形态领域风险的意识欠强,落实意识形态工作责任制不够到位。落实全面从严治党主体责任不够到位,履行全面从严治党监督责任不力,作风建设抓而不紧,机关化、行政化现象依然存在。领导班子建设存在不足,选人用人主体责任落实不够有力,抓党建工作不够扎实。落实整改主体责任不

够到位,对省委上一轮巡视和审计、主题教育发现的个别问题整改不够彻底。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

夏建成提出了四点整改意见建议:一是要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步抓好中央重大决策和省部署要求落实。深入学习贯彻习近平总书记对浙江工作的系列重要指示精神,特别是加大力度抓好“三个继续发挥作用”总要求的落实,认真履行“三救三献”主责主业,进一步创新思路和方法,进一步落实意识形态工作责任制。二是要坚定不移推进全面从严治党,压紧压实管党治党政治责任。切实履行好“一把手”第一责任人职责,班子成员“一岗双责”和机关纪委监督责任,扎实推进作风建设,进一步去除机关化、行政化。三是要全面贯彻新时代党的组织路线,不断提升干部队伍素质。发挥领导班子表率作用,严格执行民主集中制,坚持党管干部原则,切实发挥党建引领作用,促进党建与业务有机融合。四是要切实履行巡视整改主体责任,扎实做好巡视整改“后半篇文章”。把巡视发现的问题、审计指出的问题和主题教育检视的问题结合起来,一体整改,一体解决,新官要理旧账,党组书记要切实担负起整改第一责任人责任,带领班子成员抓好整改工作。

周峰对巡视整改工作提出明确要求,强调省红十字会党组要深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述和省委书记专题会议精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强巡视整改自觉性和政治担当,推动改革发展各项事业取得新进展、新成效。要坚持效果导向,运用系统思维,注重标本兼治,强化数字赋能,高站位抓好省委巡视反馈问题整改,真正做到精准整改、高标准整改、彻底整改。省红十字会党组要坚决扛起巡视整改主体责任,省红十字会党组主要负责人要担起“第一责任人”责任,班子成员要落实“一岗双责”,以高度负责的态度抓好整改工作,着力补短板、强弱项,实现抓整改、促党建、带全局,层层放大整改的滚雪球效应。省红十字会党组要科学制定巡视整改方案,建立巡视整改问题清单、任务清单、时间清单、责任清单“四张清单”,加强跟踪推动,逐项报告整改情况,形成整改工作闭环,确保巡视整改落实到位。纪检监察机关和组织部门要强化对巡视整改工作的日常监督,敢于较真碰硬,有效传导责任压力,对整改不力、敷衍整改的,要严肃追究责任,坚决维护巡视制度权威。

林斌表示,对省委巡视组指出的问题和不足,提出的整改意见,诚恳接受、照单全收,并坚决抓好整改落实。一是提高政治站位,切实增强巡视整改工作的自觉性。把做好巡视整改作为当前的重要政治任务,以对党负责、对人民负责、对红十字事业负责的思想自觉和行动自觉,切实把反馈问题整改到位。二是强化责任落实,认真抓好巡视反馈问题整改。坚持问题导向,对标问题清单和整改要求,迅速制定整改方案,分解落实整改责任。坚持以上率下,成立整改工作领导小组,党组成员按分工各负其责,确保巡视反馈问题个个有人抓、件件有人管、事事有结果。坚持久久为功,盯紧问题不放、务求取得实效,让干部群众看到实实在在的变化和成效。三是坚持抓本治源,深化拓展巡视成果。立足巡视反馈的问题,深刻剖析、举一反三、标本兼治,把整改融入班子队伍建设、融入深化改革、融入全面从严治党,与实施红十字事业发展“十四五”规划、参与高质量发展建设共同富裕示范区、推进数字化改革、应急救援专项行动、“组织体系建设年”等工作紧密结合,推动成果转化,促进红十字事业高质量发展。

省委第十巡视组组长及有关同志,省委巡视工作领导小组办公室、省纪委监委相关监督检查室、省委组织部相关处室(室)有关同志;省纪委监委驻省卫生健康委纪检监察组有关负责同志,省红十字会党组领导班子成员参加会议;其他在职和近5年来退休的副厅级以上领导干部,会机关全体公务员和直属事业单位全体在编人员等列席会议。

浙红

省应急救援工作座谈会在杭召开

8月6日,全省应急救援工作座谈会在杭州召开。会议围绕打造“救在身边”工作品牌,加快构建我省应急救援工作体系,推动新时代应急救援事业高质量发展主题展开讨论。省红十字会党组书记、常务副会长林斌出席并讲话。

今年是中国红十字会总会确定的“应急救援推进年”。省委省政府领导高度重视,专门作出指示批示,要求抓好落实,务求实效。结合我省实际,

省红十字会协同有关部门,拟在全省开展“救在身边”八大专项行动。

林斌强调,各级红十字会要抢抓机遇,乘势而上,抓好抓实专项行动,努力实现“四个有效”的目标。一是有效提升我省全民普及应急救援知识的水平;二是有效提升重点行业、重点领域、重点人员的应急救援技能;三是有效推动形成“人人学急救,急救为人人”的社会氛围;四是有效扩大红十字“救在身边”

工作的社会知晓度和影响力。

林斌指出,要创新思维、开阔思路,推动应急救援培训“提质、扩面、增效”。重点在规范管理、创新体制机制上狠下功夫,力求新突破。一是规范应急救援培训标准,组织动员社会力量共同参与,推动红十字会从管培训业务向管行业标准转变;二是会同卫健等部门规范公共场所AED设置,推动“神器”和“神技”紧密结合;三是规范应急救援信息资源管理,推动数据交互、整合利用,

实现“一键呼救”,力求关键时刻群众“能找到”“叫得应”。

林斌强调,要加强协作、主动服务,增强应急救援工作合力。一是要积极争取党委政府重视;二是要协同有关部门,细化本地专项行动方案;三是要探索建立考核评价机制,及时总结推广好的经验做法。

省红十字会党组成员、副会长黄元龙,有关市、县(市、区)红十字会相关负责人参加会议。

浙红

省红十字会组织开展赈济救援演练



日前,省红十字会在金华市组织开展赈济救援演练。

演练模拟某地遭受暴雨和强台风袭击,引发水灾和山体滑坡灾害。省红十字会组织7支市级赈济救援分队55名队员参与演练,分别开展灾情侦察评估、救助方案制定与物资发放、供餐保障、供水保障、通讯保障、环境消杀、心理救援、临时安置点与前方指挥部建设、营地管理与撤收等科目演练。

演练期间,救援队在24小时内建设完成并撤收了可以保障80余名受灾群众基本生活的临时安置点,为群众供应3餐240余份,发放家庭包、毛巾被等救灾物资。通过此次演练,进一步提升了省红十字赈济救援队伍的快速出动能力和救灾救援能力,确保一旦发生灾情,红十字救援队能够拉得出、顶得上、救得下。

演练开始前,省红十字会还组织了环球计划与赈济标准、赈济救援队工作手册、灾情与需求评估、营地建设与管理、救灾物资发放等科目理论学习。

浙红

国内要闻

中国红十字会援助柬埔寨10万剂新冠疫苗

由中国红十字会向柬埔寨红十字会援助的10万剂国药集团新冠疫苗于当地时间8月23日下午运抵金边,柬埔寨首相夫人、红十字会会长文拉妮·洪森,中国驻柬埔寨大使王文天等赴金边国际机场,接收中国红十字会援助的疫苗。

新冠肺炎疫情发生以来,中国红十字会积极发挥政府人道领域助手作用,多次对外提供抗疫物资援助。此次向柬埔寨援助的疫苗由腾讯公益基金会和社会爱心人士捐赠,将支持柬方有效开展疫情防控,建立病毒免疫屏障,维护柬埔寨人民生命健康安全。中国红十字会将通过提供疫苗援助,不断为全球团结协作战胜疫情作出新贡献。

每月要览

我省红十字应急救援力量再添“新军”

□通讯员 浙红

日前,龙泉市红十字会在救护培训基地举行龙泉市红十字北斗救援队成立暨授旗仪式,我省红十字应急救援力量再添“新军”。

该救援队现有一线队员54名(含21名由市红十字会直接指导、管理的一线队员)、后勤保障队员26名,其中,注册公共应急救援潜水员3名、水域救援R3教练1

名、R1救生员9名、舟艇操舟员1名、红十字救护培训师3名、红十字救护员46名。该救援队投入近60余万元资金,购置救援车辆、冲锋舟、无人机、潜水器、橡皮艇、PPD等先进救援装备。

据悉,截止目前,全省红十字系统已经建立了国家、省、市、县4级,涵盖山地、水域、心理、赈济、大众卫生与供水等领域的救援队123支。

宁波:召开遗体(角膜)捐献工作座谈会

□通讯员 叶海英

8月13日,宁波市遗体(角膜)捐献工作座谈会召开。市卫生健康委,市遗体、角膜接受站相关领导、工作人员和市红十字人文关怀服务队成员30余人参加了会议。

会议回顾总结宁波市遗体(角膜)捐献

工作情况,介绍了市红十字人文关怀服务队捐献服务流程,开展了遗体(角膜)捐献工作业务培训。会上,市红十字会、市卫健委为市眼科医院角膜接受站、宁波大学附属医院人民医院角膜接受站、宁波大学遗体接受站、宁波卫生职业技术学院遗体接受站颁授站牌,市红十字会分别与各接受站签订了遗体(角膜)捐献接受委托协议。

湖州:举办红十字应急救援师选拔赛

□通讯员 方瀚达

8月10日,湖州市红十字会在湖州太湖明德医院举办全市红十字应急救援师选拔赛,来自市本级和两区三县教育系统、卫生系统、红十字救援队和企业的18

名救护师同台竞技。比赛中,选手们分“踩踏、气道异物梗阻、CPR(心肺复苏)与AED(自动体外除颤器)”等科目,按照抽签顺序依次登台,展示教学授课方法技巧。

西湖:成立医卫关爱基金

□通讯员 何佳妮 吴江艳

8月19日中国医师节当天,杭州市西湖区首个医卫关爱基金——“西湖医卫关爱基金”正式成立。

“西湖医卫关爱基金”是为关心关爱医卫工作者而设立的专项基金,用于区卫生健康委局属单位工作者本人及其直系亲属(父母、配偶、子女)疾病时的慰问,旨在动员组织社会力量,对医务人员提供另

一层面的关爱和保障,在全社会营造共同关心关爱医务人员的良好氛围。

仪式上,区卫生健康委与西湖区红十字会签订“西湖医卫关爱基金协议”,标志着基金正式启动。现场,各爱心单位捐款共计10万元,其中胡庆余堂捐赠5万元,为“西湖医卫关爱基金”的首笔爱心捐赠。

此外,胡庆余堂还捐赠了500份中药预防疫病茶包,价值24695.38元,用于一线医务人员抗击“新冠肺炎”。

海曙:5个消防救援站有了AED

□通讯员 孟令震

8月10日,宁波市海曙区红十字会向区消防救援大队捐赠5台AED,分别安放在南门、天一、鄞奉路、古林、鄞江五个消防救援站。AED随车救援,成为“流动的救命神器”。

捐赠仪式上,区红十字救护师利用模拟教学设备,对消防员进行了AED使用教学培训。

捐赠仪式后,区红十字会在区消防救援大队开展造血干细胞捐献志愿者招募活动,49名消防员采取血样成为造血干细胞捐献登记志愿者。

婺城:助残帮扶 关爱残疾人

□通讯员 许艳红

8月12日,金华市婺城区红十字会与婺城区残疾人联合会相关负责人及工作

人员一行来到竹马乡红石榴残疾人之家,了解残疾人日常生活情况,勉励他们积极面对生活。区红十字会为残疾人之家捐赠了急救包。

平湖:新增30台“救命神器”

□通讯员 张自力

近期,平湖市红十字会在南河头历史文化街区、明湖景区等地又陆续安装了多台AED体外除颤仪,今年已完成30台的

安装任务。去年底,在平湖市体育中心的一起心跳骤停急救中,安置在体育中心的AED发挥了重要作用。目前,该市38个公共场所已安装AED体外除颤仪。

临海:开展“博爱一日捐”动员部署会

□通讯员 马虹静

8月18日,临海市红十字会、市卫生健康局联合召开卫健系统“博爱一日捐”

动员部署会。募集资金主要用于关爱医护人员、发展医疗健康事业及红十字事业。